



**Самарское обозрение: «Красивый город, отзывчивые люди».
Глава СУ СК РФ по Самарской области рассказал о первых
впечатлениях от работы в новом для себя регионе.**



- Можете ли подробнее рассказать о своей прежней работе? Каковы, на ваш взгляд, самые интересные дела, которыми доводилось заниматься?

- СМИ уже писали, да и у нас на сайте размещена информация, что ранее я занимал должность первого заместителя руководителя СУ СК России по Кировской области и, в силу занимаемой должности, курировал расследование ряда громких уголовных дел. Одним из них было уголовное дело в отношении соучредителя ООО «Кировский завод охотничьего и рыболовного снаряжения». Следствие установило, что в период с 2006 по 2015 годы обвиняемый, вступив в преступный сговор с должностными лицами местного самоуправления муниципального образования «Город Киров», путем обмана и злоупотребления доверием



приобрели земельный участок, расположенный в парке Победы города Кирова. Сумма сделки составляла около 300 тысяч рублей. Далее земельный участок был реализован представителям одной из строительных организаций города. Сказать, что это вызвало широкий общественный резонанс – ничего не сказать, горожане очень возмутились. Ущерб, причиненный муниципальному образованию, превысил 165 миллионов рублей. В этом расследовании была особенно важна социальная составляющая.

Вскоре выяснилось, что это был не единственный эпизод преступной деятельности обвиняемого. В частности, в 2013 году тот же фигурант убедил одного из предпринимателей города Кирова в наличии у него возможности оказать содействие в приобретении одного из муниципальных участков. Есть такое жаргонное слово «решала», и данный гражданин решил выступить в этой роли. Получив согласие предпринимателя, обвиняемый потребовал передать ему денежные средства в размере 2 миллионов рублей, однако, получив указанную сумму, взятые на себя обязательства не исполнил.

В настоящее время этот фигурант признан виновным в совершении инкриминированных ему преступлений, судом ему назначено наказание в виде 5 лет 7 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, а также штраф в доход государства в размере 500 тысяч рублей.

Но самое главное - судом удовлетворены иски муниципалитета о взыскании с мужчины материального ущерба, причиненного преступлением, в размере более 165 миллионов рублей.

В рамках расследования уголовного дела следователи проделали огромную работу, в том числе, наложили арест на имущество обвиняемого и аффилированных ему юридических лиц на сумму более 300 миллионов рублей, организовали проведение комплекса оценочных, бухгалтерских и налоговых экспертиз.

- Когда Вы узнали о переводе в Самару, какой была Ваша первая реакция? Что раньше слышали о нашем регионе? Каковы первые впечатления от Самары?

- О переводе на службу в Самару я узнал непосредственно перед назначением на должность, а точнее - при сборе документов для проведения необходимых проверочных мероприятий. Отреагировал я на данное предложение спокойно, так как состоял в федеральном кадровом резерве, а это предполагает согласие на перевод в другой субъект для прохождения дальнейшей службы. Центральный аппарат Следственного комитета РФ доверил мне столь ответственный участок работы, поэтому к переезду был готов.

В городе до этого не был, но первые впечатления исключительно положительные: красивый город, отзывчивые люди. В силу занятости не смог пока оценить все рекреационные достоинства Самарской области, поскольку сразу с головой окунулся в работу.



- Можете ли Вы уже оценить, какие направления работы Самарского областного СУ СК станут приоритетными в 2021-2022 годах? С какими громкими делами уже ознакомились?

- Конечно, одними из наиболее приоритетных направлений останутся борьба с коррупцией и расследование налоговых преступлений, направленные, в первую очередь, на возмещение вреда, причиненного бюджетным системам всех уровней и, как следствие, пополнение бюджета. И основная задача — расследование тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе, и в сфере экономики. Кроме того, будем отслеживать вопросы, связанные с приобретением жилья для детей-сирот, восстановление нарушенных прав данной категории граждан. Задач много, поэтому работать есть над чем.

- Вы упомянули налоговые преступления, действительно, в последние несколько лет следователи СК уделяют теме много внимания. Каковы сейчас алгоритмы расследования налоговых дел, как осуществляется взаимодействие с органами ФНС?

- Мне известно, что в настоящее время показатели по данному направлению деятельности в регионе хорошие. Например, вырос процент сумм возмещенного ущерба, по сравнению с показателями прошлого года. Так, общая сумма возмещенного ущерба в 1 полугодии 2021 года составила 388 млн рублей, тогда как в прошлом году аналогичный показатель ограничивался 72 млн рублей. Так же в первом полугодии 2021 года был наложен арест на имущество по уголовным делам, направленным в суд с обвинительным заключением, на сумму 207 миллионов рублей. Повторюсь, показатели хорошие, но есть над чем работать.

- Недавно суд Кировского района огласил приговор бывшему гендиректору РКЦ «Прогресс» Александру Кирилину. Дела, связанные с «Прогрессом», наше следственное управление еще расследует или они все уже в суде?

- Действительно, в производстве сотрудников следственного управления находился ряд уголовных дел, связанных с ФГУП «Государственный научно-производственный ракетно-космический Центр «ЦСКБ-Прогресс». В настоящее время вторым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления завершено расследование уголовного дела в отношении начальника отдела управления финансов и внешнеэкономической деятельности ФГУП «Государственный научно-производственный ракетно-космический Центр «ЦСКБ-Прогресс», начальника управления финансов и внешнеэкономической деятельности «ЦСКБ-Прогресс» и директора компании «Волгатехнохолд». В ходе предварительного следствия выявлено 15 эпизодов их совместной преступной деятельности, которая заключалась в реализации фиктивных договоров, связанных с выполнением работ по годовому техническому обслуживанию ракет-носителей как на территории города Самары, так и на территории космодрома Байконур, а также с годовым техническим обслуживанием специальных контейнеров, предназначенных для транспортировки ракет-носителей в Гвианский



космический центр. В настоящий момент указанное уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения.

- Весной 2021 года следователи 2-го отдела по РОВД возбудили уголовное дело, подозреваемыми по которому стали чиновники областного минздрава, а также сотрудники МИАЦ, «Самарафармации» и больницы имени Середавина. На каком этапе сейчас расследование этого уголовного дела, есть ли там обвиняемые? Проведены ли экспертизы, уточняющие сумму ущерба?

- Отвечу стандартно, так как расследование пока не закончено и лишняя огласка может только навредить, - на настоящий момент следственными органами СУ СК РФ по Самарской области по данному уголовному делу проводятся необходимые следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление обстоятельств произошедших событий.

- В начале июля 2021 года спортсмен Алексей Рясков убил бывшую жену Екатерину Сокирскую (Пузикова) и затем покончил с собой в тюремной больнице. Как идет расследование данного инцидента? Проверяет ли СУ СК данные, изложенные в видеозаписи Ряскова, о крупной взятке, якобы данной сотрудникам областного суда за снятие с Сокирской обвинений в убийстве бывшего мужа, банкира Дмитрия Пузикова?

- Мне, разумеется, известно, что расследование данных уголовных дел вызвало широкий резонанс. После избрания судом по ходатайству следователя Ряскову меры пресечения в виде заключения под стражу, он был помещен в следственный изолятор ГУФСИН России по Самарской области, откуда переведен в лечебное учреждение системы ФСИН в связи с жалобами на состояние здоровья. Далее, 17 июля 2021 года тело Ряскова без признаков жизни было обнаружено в прогулочном дворике указанного учреждения.

Следственными органами СУ СК РФ по Самарской области по данному факту проводится проверка, также будет дана правовая оценка действиям сотрудников учреждения ФСИН, в чьи должностные обязанности входило обеспечение режима пребывания Ряскова в учреждении. По результатам проверок будут приняты процессуальные решения.

- В конце августа 2021 года стало известно, что глава СК РФ Александр Бастрыкин взял на личный контроль ситуацию с расследованием нарушений жилищных прав сирот в Самарской области и дал руководству СУ СК РФ по Самарской области ряд важных поручений по данной теме. Что делается в рамках поручений руководства СК по данной теме?

- Как я уже выше говорил, вопросы защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, стоят в ряду приоритетных направлений работы органов



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Самарской области

Следственного комитета Российской Федерации. Реализация жилищных прав детей-сирот является одним из основных вопросов государственной политики в сфере защиты детства, которому уделяется особое внимание как при реализации Национальной стратегии действий в интересах детей, так и в рамках Десятилетия детства (2018–2027 годы), объявленного указом Президента Российской Федерации.

В настоящее время подчиненным сотрудникам дано указание провести рабочие встречи с главами районов и муниципальных образований, в ходе которых истребовать исчерпывающую информацию по данному вопросу, уточнить количество детей-сирот, которым предоставлены жилые помещения, а при непредоставлении жилья – выяснить причины. Кроме того, в настоящее время во взаимодействии с органами прокуратуры, со всеми главами органов местного самоуправления ведется работа по проверке эффективности принимаемых мер по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями в текущем году, по результатам которой, при наличии оснований, будет рассмотрен вопрос об организации процессуальных проверок. Далее, в зависимости от характера собранной информации и реакции на наши действия со стороны глав муниципалитетов, будут выноситься те или иные процессуальные решения.

Хочу подчеркнуть, что работа по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находится на моем личном контроле и обязательно будет продолжена в ближайшей перспективе.

06.09.2021

Автор: Наталья Эльдарова

07 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://samara.sledcom.ru/folder/879154/item/1607552>